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Verteiler: BM / RM / FB 10 / FB 11/ Contr. / FB 12 / FB 20 / FB 21 / GB / VZ 

Niederschrift 
 

über die 13. Sitzung des Ausschusses für Sport, Kultur und Tourismus 
der Stadt Schortens 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Sitzungstag: 
 

Donnerstag, 11.04.2013 

Sitzungsort: 
 

Bürgerhaus Schortens, Weserstraße 1 

Sitzungsdauer: 
 

17:00 Uhr bis 17:40 Uhr 

 
Anwesend sind: 
Ausschussvorsitzende/r  
Anne Krüger  
  
Ausschussmitglieder  
Peter Eggerichs  
Thomas Eggers  
Michael Fischer  
Horst Herckelrath  
Thomas Labeschautzki  
Sandra Muschke  
Frank Michael Stubenhöfer  
Melanie Sudholz  
  
Von der Verwaltung nehmen teil:  
Bürgermeister Gerhard Böhling  
StD Anja Müller  
Kulturkoordinator Uwe Burgenger  
VA Carola Holm  
 
 
Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
 

 
 1. Eröffnung der Sitzung   
  

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung.  
 

  
 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit   
  

Die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit wird festgestellt.  
 

  
 3. Feststellung der Tagesordnung   
  

Die Vorsitzende stellt die Tagesordnung fest.  
 



 

 

  
 4. Genehmigung der Niederschrift vom  06.02.2013 - öffentlicher Teil   
  
 RM Sudholz merkt an, dass ihre Nachfrage, wie der Fachbereich 

Marketing die fehlenden Werbeanzeigen im Gastgeberverzeichnis 
finanziell kompensieren wolle, und die dazugehörige Antwort nicht 
protokolliert wurde. Frau Schröder-Ward hat hierzu in der letzten 
Sitzung ausgeführt, dass im Gegenzug auch die Ausgaben minimiert 
werden konnten, so dass ein geringer Überschuss erzielt wurde. 
 
Die Niederschrift wird mit dieser Ergänzung genehmigt.  
 
 

 5. Einwohnerfragestunde   
  

Es werden keine Anfragen gestellt.  
 

  
 6. Jahresbericht 2012 des Bürgerhauses Schortens  SV-Nr. 11//0613 
  

Herr Burgenger führt den Jahresbericht aus und hebt besonders die 
überaus positiven Ergebnisse im Bereich Kabarett hervor. Auch die 
Einführung der Erhebung einer Vorverkaufsgebühr bei allen 
Veranstaltungen habe sich bewährt. Ohne Berücksichtigung der 
kalkulatorischen Kosten sei der Zuschussbedarf in den letzten 2 Jahren 
stetig gesunken. Lediglich die Heizungs- und Lüftungsanlage habe ein 
paar technische Probleme bereitet. Er weist darauf hin, dass er die 
Kostenkalkulation im nicht öffentlichen Teil der Sitzung näher erläutern 
möchte. Hiergegen werden keine Bedenken geäußert. 
 
Auf Nachfrage von RM Eggers, ob der Rückgang beim 
Weihnachtsmärchen nicht nur auf den demografischen Wandel sondern 
auch auf eine „Sättigung“ des Publikums zurückzuführen sei, entgegnet 
Herr Burgenger, dass die Resonanz immer noch sehr positiv und der 
wirtschaftliche Erfolg dieses Veranstaltungsformats gegeben sei. 
 
BM Böhling ergänzt, dass die Erneuerung der Heizung für 2013 im 
Haushalt veranschlagt sei. 
 
Abschließend sprechen RM Labeschautzki und die 
Ausschussvorsitzende Herrn Burgenger und seinem Team den Dank 
für die erfolgreiche Arbeit und das Engagement aus.  
 

  
 7. Anfragen und Anregungen: 
  
 7.1. BM Böhling teilt mit, dass in Schortens am 20.07.2013 die 

Auftaktveranstaltung für die Veranstaltungsreihe an 6 Standorten der 
NDR-Sommertour stattfinden wird.   

  
 7.2. Auf Nachfrage von RM Sudholz nach dem Bericht der Verwaltung zu 

den geplanten Kursprogrammen im Freibad wird mitgeteilt, dass dieser 
nunmehr in der nächsten Sitzung des Freizeitbadausschusses erfolgt. 



 

 

  
 7.3. Herr Offermann vom TuS Oestringen teilt mit, dass der Verein sein 100-

jähriges Jubiläum im Bürgerhaus Schortens am 19.04.2013, ab 19:00 
Uhr, feiert und lädt dazu die Ratsmitglieder herzlich ein. Gleichzeitig 
bedankt er sich beim Bürgerhausteam für die gute Unterstützung bei 
den Veranstaltungsvorbereitungen.   

  
 
Nichtöffentlicher Teil: 
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